

# 招聘环节频“翻车” 中顺洁柔经营管理存挑战

近日,有网友反映,在应聘中顺洁柔纸业股份有限公司(下称“中顺洁柔”)时遭遇面试官迟到、抽烟等问题。记者梳理发现,中顺洁柔的招聘环节屡遭诟病,公司为此多次道歉。数据显示,近年来中顺洁柔员工规模波动明显,这背后是公司盈利水平呈现整体下滑趋势,多元化转型收效甚微。

■新快报记者 林广豪

## 多名应聘者大呼“避雷”

“我八年职业生涯,头一次碰到面试官居然在面试期间抽烟的!绝了。面试迟到就不说了,来了连客气话都没有一句,面试态度极其傲慢。”8月24日,网友李华(化名)在社交平台上分享其在应聘中顺洁柔过程中的不佳体验。他介绍,自己面试的岗位是私域运营,在初面的沟通中能看出面试官不了解基础业务。

针对上述帖子,中顺洁柔人力资源部官方账号表示,已经收到反馈,非常抱歉给到该名网友不佳的面试体验,针对这类情况,公司已展开调查,后续会同步加强面试官的专业培训工作,杜绝此类情况再次发生。

8月29日,新快报记者联系李华询问事情进展。李华表示,中顺洁柔已私聊沟通处理相关事宜。

记者梳理发现,网络平台上关于应聘者“避雷”中顺洁柔的帖文并非个例。2024年4月,有网友发帖直指中顺洁柔招聘的低薪、录取不公平、面试结果模糊拖延等问题,“等你面试完等答复,(公司)就会说自己这边有内推的(人员),可能还需要对比,希望你再等等以及再次询问你的期望薪资,但是始终不说自己给多少。”记者在评论区看

到,该帖文不仅引发多名网友共鸣,还引起了公司的关注。中顺洁柔董事长刘鹏表示,他代表公司以及公司人力部道歉,会立即要求人力部改善优化招聘面试工作的感受和流程。中顺洁柔的另一名工作人员解释称,管培生的薪资标准随学历、学校等不同条件有浮动。尽管如此,部分网友并不买账,质疑公司为何不在应聘者面试时尽早说明有关情况。

## 去年员工减少约14.44%

中顺洁柔成立于1979年,是国内首批A股上市的主营生活用纸龙头企业,目前拥有洁柔、朵蕾蜜等8大品牌,覆盖生活用纸、健康精品、护理用品等多个领域。

事实上,除了招聘过程备受争议,中顺洁柔也曾在劳动合同纠纷中败诉。2023年10月发布的法律文书显示,当年3月,担任中顺洁柔研发部医疗日化产品研发经理的谷某被公司以给公司造成重大产品质量损失为由解除劳动合同。6月,中山市劳动人事争议仲裁委员会作出仲裁裁决,中顺洁柔须支付谷某违法解除劳动关系赔偿金39522元、在职期间的休息日加班工资

1609.20元。该公司不服仲裁裁决,向中山市第一人民法院提起诉讼。法院最终认定中顺洁柔违法解雇谷某,判决其履行上述给付金钱义务。

根据中顺洁柔发布的环境、社会和公司治理报告,2022年末-2024年末,该公司员工总人数分别为6633人、7143人、6111人。从集团人力资源部组织开展的培训来看,2023年和2024年,该公司的员工培训总投入分别为50万元、26万元,每百万元营收员工培训投入对应为51元、32元。中顺洁柔称,2024年员工培训总投入减少的原因是公司加强费用管控,提高培训效率。

2020年-2024年,中顺洁柔的归母净利润分别为9.06亿元、5.81亿元、3.50亿元、3.33亿元、0.77亿元。今年上半年,该公司营收43.30亿元,同比增长7.67%;归母净利润1.50亿元,同比增长71.44%。

2019年,该公司推出朵蕾蜜卫生巾,2023年推出成人纸尿裤、洗衣凝珠以及洗衣液等,涉足家居清洁领域。去年10月,该公司发布了以纸品为核心拓展多元产品的新品战略。今年上半年,该公司生活用纸的营收占比98.85%,个人护理及其他仅占1.15%,占比同比下滑0.45个百分点。

# \*ST奥维自爆违规担保 今年上半年公司亏损幅度再扩大

近日,\*ST奥维发布公告称,公司董事李东未经相关审议决策,违规对外提供担保。近年来,\*ST奥维内控混乱,今年6月,公司及李东在内的相关责任方还曾因非经营性占用资金被监管。与此同时,公司经营状况持续恶化,2024年亏损严重,2025年上半年业绩进一步下滑,股价也持续下行,面临退市风险。

■新快报记者 张晓茵

## 董事未经审议为其控制公司担保

公告指出,\*ST奥维子公司东和欣新材料产业(无锡)有限公司(下称“无锡东和欣”)董事长李东(亦为\*ST奥维董事)未经相关审议决策,超越其权限以无锡东和欣名义向中财保理出具了《连带保证担保函》,为东台市东锋浩新材料科技有限公司(下称“东台东锋浩”)向中财保理5000万元融资提供连带责任保证。

据悉,东台东锋浩系李东、\*ST奥维副总裁邹梦华实际控制的公司,同时,李东、邹梦华也是上海东和欣新材料有限公司(下称“上海东和欣”)实际控制人,因此,东台东锋浩为公司关联法人,上述担保构成关联交易提供担保。

然而,上述担保函的出具未履行公司董事会、股东大会审议程序和信息披露义务,构成违规对外提供担保,担保金额本金占到了公司近一期经审计归母净资产的18.55%。

\*ST奥维表示,拟与中财保理进行协商,如无法协商一致,公司将向法院主张上述担保不生效,且不承担担保责任或赔偿责任。相关事项对公司的影响存在不确定性。若上述违规担保仍须公司承担相关担保义务,将可能

对公司造成损失。

目前,\*ST奥维的股票交易已被实施退市风险警示及其他风险警示。公司指出,若公司无法在一个月内解决前述违规担保事项,公司股票交易可能被叠加实施其他风险警示。

## 内控失效,相关人员多次违规

事实上,这并不是李东、邹梦华第一次给\*ST奥维带来麻烦。今年6月,\*ST奥维、上海东和欣、李东、邹梦华收到的《行政监管措施决定书》显示,\*ST奥维及无锡东和欣资金自2023年8月起被上海东和欣及李东、邹梦华控制的公司非经营性占用,截至8月28日,相关资金占用未完全清偿。

今年7月,\*ST奥维亦披露,无锡东和欣于2024年2月21日与江苏大江金属材料有限公司(下称“大江金属”)签订了《委托加工框架合同》,但公司存放在大江金属工厂价值2504万元的存货因大江金属保管不善,导致公司资产遭受损失。尽管\*ST奥维称后续将采取法律手段,要求大江金属等相关方赔偿公司遭受的损失,但记者注意到,大江金属也是\*ST奥维控股股东

的一致行动人控制之公司,企查查数据显示,大江金属目前已被列为“被执行人”并受到限高,这意味着即便法院作出赔偿判决,\*ST奥维仍将面临较大的追偿难度。

除了内控问题,\*ST奥维经营状况也持续恶化。自2008年上市后,公司曾从通信业务领域转型进入军工信息化与金属制品业务,但自2022年开始,公司已连续三年亏损。

2024年,\*ST奥维实现营收2.91亿元,同比增长68.93%;净利润为-4611.47万元,同比下降34.82%,公司对此解释称,无锡东和欣金属制品业务,实现正常生产经营,为公司带来正向影响的同时,公司计提了大额的信用减值损失及相应的存货跌价准备。不过,审计机构对其2024年度财务报表出具了无法表示意见的审计报告。

到了2025年上半年,\*ST奥维的业绩继续下滑,实现营业收入2347.62万元,同比下降88.81%;归母净利润为-8906.69万元,同比下降1437.32%。业绩不佳下,公司股价持续下行,截至8月29日收盘,\*ST奥维股价报4.33元/股,年初至今累计下跌20.99%。

# CSR一周速览

(2025.08.25-2025.08.31)

## ·市场动态·

### 1 中央推进绿色低碳转型加强全国碳市场建设

8月25日,《关于推进绿色低碳转型加强全国碳市场建设的意见》对外公布。意见提出,到2027年,全国碳排放权交易市场基本覆盖工业领域主要排放行业,全国温室气体自愿减排交易市场实现重点领域全覆盖。到2030年,基本建成以配额总量控制为基础、免费和有偿分配相结合的全国碳排放权交易市场,建成诚信透明、方法统一、参与广泛、与国际接轨的全国温室气体自愿减排交易市场,形成减排效果明显、规则体系健全、价格水平合理的碳定价机制。

### 2 三部门发文支持林业高质量发展

8月25日,中国人民银行、金融监管总局和国家林草局联合印发《关于金融支持林业高质量发展的通知》,从机制创新、融资工具、风控机制到生态产品价值转化全面提出15条具体措施。分析指出,这对于破解林业融资难、加快推进绿色发展和乡村振兴具有里程碑意义。

### 3 生态环境部:将建立碳质押、碳回购等政策制度

8月26日,生态环境部新闻发言人表示,将联合金融机构,探索开发与碳排放权和核证自愿减排量相关的绿色金融产品和服务,建立碳质押、碳回购等政策制度。

## ·公司治理·

### 1 深圳地铁建设集团违规占用道路被罚

8月25日,因未按照批准的期限占用道路,深圳地铁建设集团有限公司被深圳市交通运输局罚款2万元。

### 2 湖南黄金子公司发生员工死亡事故

8月26日,湖南黄金公告,8月24日子公司新龙矿业在处理锚网松石过程中发生一起员工死亡事故,目前已停产整顿。

### 3 华夏银行一分行被罚170万元

8月27日,因贷款“三查”不到位、信贷资金被挪用等,华夏银行温州分行被罚款170万元,1名有关责任人被警告。

### 4 澳美制药厂等企业生产的28批次药品不符合规定

8月27日,国家药监局发布通告,经江苏省药品检验研究院等12家药品检验机构检验,共17家企业生产的28批次药品不符合规定。其中,标示为澳美制药厂生产的5批次夫西地酸乳膏、浙江金华康恩贝生物制药有限公司生产的1批次乙酰半胱氨酸泡腾片等不符合规定,不符合规定项目为粒度、性状。

### 5 鼎诚人寿深圳分公司业务数据不真实被罚

8月28日,因财务业务数据不真实,鼎诚人寿深圳分公司被罚款40万元,2名有关责任人被警告,合计被罚14万元。  
(整理:新快报记者 林广豪)